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C O M U N E  D I  I S C H I A
ORIGINALE VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE

N.      58 del 28/11/2003

OGGETTO:
PROPOSTA DI OSSERVAZIONI AL PIANO TERRITORIALE DI

COORDINAMENTO DELLA PROVINCIA DI NAPOLI ADOTTATO CON DELIBERA N.109
DEL 29.07.2003.

L'anno duemilatre      il giorno ventotto del  mese di novembre alle ore 10,00 nel salone
consiliare della Casa Comunale, previo recapito di appositi inviti, si è riunito il Consiglio
Comunale in sessione .

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI
BRANDI GIUSEPPE   X
SORRENTINO GIOVANNI   X
FERRANDINO PAOLO   X
MANFREDI ROMEO   X
TRANI GIULIO   X
PIRICELLI ANTONIO   X
BALESTRIERI PASQUALE   X
SCOTTI GENNARO   X
MOLLO LUIGI   X
BERNARDO CARMINE   X
MONTAGNA LUCA   X
DI MEGLIO BIAGIO   X
TELESE LUIGI   X
FARESE NICOLA   X
PILATO RAFFAELE   X
IANNOTTA SANDRO   X
DI VAIA DOMENICO   X
FERRANDINO VINCENZO   X
BOCCANFUSO LUIGI   X
DI MEGLIO GIUSEPPE   X
FERRANDINO CHRISTIAN   X

      Totale presenti 11 Totali assenti 10

Il Presidente invita il Consiglio alla trattazione dell’argomento iscritto al punto 4)
alll’o.d.g., relativo all’oggetto

Si dà atto che rientra il Presidente Giovanni Sorrentino e il consigliere Biagio Di Meglio.
Esce il consigliere Mollo.
Presenti N.15
Assenti N.6

Il Presidente preso atto che sono in discussione n.11 osservazioni per le quali risulta
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necessario procevedere alla singola  discussione e alla conseguente singola approvazione,
apre il dibattito sulle Osservazioni e cede la parola all’Assessore Catello Cuomo.

OSSERVAZIONE N.1 – l’Assessore Catello Cuomo ne dà lettura:
Riferimento alle norme di attuazione del PTCP Pag. 25
ART. 10 – AREE DI DIFESA DEL SUOLO E DI SALVAGUARDIA AMBIENTALE – 1°
LIVELLO
4. E’ fatto assoluto divieto di:

a) Omississ…..
b) Omississ…..
c) Omississ…..
d) Omississ…..

e) realizzare nuove costruzioni, sia pubbliche che private, compreso volumi tecnici
autonomi o di pertinenza (cabine elettriche, serbatoi, box auto, …..) ed edifici rurali (sia
residenze che pertinenze);

MOTIVAZIONE DELL’OSSERVAZIONE
La zona di Monte Piccolo e l’area  al contorno più estesa, compresa tra gli assi di
Campagnano – Cartaromana - San Pancrazio - Piano Liguori, contrassegnata da una
vasta area di interesse primario per la produzione agricola, (colorata in marrone chiaro)
compresa tra due zone destinate a parco territoriale (colore verde), è indicata come area
di difesa del suolo e di salvaguardia ambientale di 1° e 2° livello. Tale livello di protezione
e differente grado di demarcazione non risulta fondato. Non sono infatti comprensibili le
motivazioni di tale scelta in quanto non risultano supportate né dalle tavole allegate al
P.T.C.P. di analisi e né da quelle dell’Autorità di Bacino. Inoltre la destinazione
prettamente agricola e la particolare conformazione del territorio a terrazzamenti, e quindi
il livello di antropizzazione, esclude una protezione integrale di 1° livello.

EMENDAMENTO PROPOSTO
Si propone di eliminare il 1°e 2° livello di protezione nell’ area di interesse primario per la
produzione agricola sopra individuata

Riferimento: numero 1 dell’allegato B (tavola del PTCP relativa all’Isola d’Ischia)

Il Presidente  mette quindi ai voti per appello nominale l’Ossevazione N.1 così come
emendato, che viene approvato all’unanimità dai 15 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente proclama l’esito della votazione dichiarando approvato l’Osservazione N.1
così emendato, che allega al presente verbale quale parte integrante e sostanziale.

OSSERVAZIONE N.2 - L’Assessore Catello Cuomo ne dà lettura:

Riferimento alle norme di attuazione del PTCP Pag. 31
ART. 13 – PARCHI TERRITORIALI
4. E’ assolutamente vietato:

a) Ai fini della protezione della fauna:
• esercitare l’attività venatoria
• Omissis…..
• Omissis…..

b) Omissis…..
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MOTIVAZIONE DELL’OSSERVAZIONE
Sulla scorta dell’indicazione dell’Assessore Provinciale relativa alla gestione dei singoli
Enti locali a livello intercomunale, previa specifica normativa di settore, delle aree verdi
destinati a Parchi Territoriali si rileva quanto di seguito riportato.
L’art. 20 del d.lgs. n. 267/00 prevede che la Provincia, nell’adottare il piano territoriale di
coordinamento, indica “le aree nelle quali sia opportuno istituire parchi o riserve naturali”,
ma non prevede che in tali aree si debba vietare in modo indiscriminato l’esercizio
dell’attività venatoria.
Inoltre va rilevato che, seppure la totalità dei parchi naturali ricomprende centri abitati
anche di notevoli dimensioni, tuttavia ciò non può ritenersi automaticamente  estensibile
alla diversa tipologia delle aree naturali protette, quantomeno in mancanza di una prova
rigorosa che anche tali aree possano assumere, strumentalmente o funzionalmente,
valore naturalistico.

EMENDAMENTO PROPOSTO
Si propone di eliminare le parole “ Parchi Territoriali” sostituendole con le parole “Aree di
speciale tutela” dove è possibile esercitare l’attività venatoria
Si propone l’abolizione della parola “assolutamente” relativamente al comma 4 lettera a)
primo capoverso “esercitare l’attività venatoria” , ed inserendo:
“Spetta ai singoli Enti locali, a livello intercomunale, individuare, con riferimento all’attività
venatoria, i vincoli ed i divieti da apporre sulle aree verdi destinate a Parchi Territoriali”

Riferimento: numero 2 dell’allegato B (tavola del PTCP relativa all’Isola d’Ischia)

Per una più approfondita valutazione della motivazione, si rimanda alle allegate note
esplicative  (allegato E).

Il consigliere Domenico DI Vaia dichiara che pregiudizialmente non è contro la caccia,
ma trattandosi di un parco la caccia deve essere vietata. Chiede che non sia il Consiglio
ad esprimersi bensì l’associazione cacciatori. Preannuncia voto contrario alla presente
osservazione.

Il Presidente  mette quindi ai voti per appello nominale l’Ossevazione N.2 così come
emendato.
La votazione cì eseguita, dà il seguente risultato:
Presenti e votanti N.15
Voti favorevoli all’approvazione N.11 (Brandi, Sorrentino, Paolo Ferrandino, Giuseppe Di
Meglio, Manfredi, Trani, Piricelli, Scotti, Christian Ferrandino, Bernardo, Montagna).
Voti contrari N.4 (Telese, Biagio Di Meglio, DI Vaia, Boccanfuso)

Il Presidente proclama l’esito della votazione dichiarando approvato l’Osservazione N.2
così emendato, che allega al presente verbale quale parte integrante e sostanziale.

OSSERVAZIONE N. 3 – L’Assessore Catello Cuomo ne dà lettura:
Riferimento alle norme di attuazione del PTCP Pag. 32
ART. 13 – PARCHI TERRITORIALI
…..OMISSIS…..
4. E’ assolutamente vietato:
…..OMISSIS…..
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d) per la tutela del paesaggio e dell’ambiente:
…..OMISSIS…..
• la realizzazione di nuovi edifici per qualsiasi destinazione, compresi quelli destinati alla
residenza nelle aree agricole, ad eccezione di quelli previsti dal precedente comma 3;

MOTIVAZIONE DELL’OSSERVAZIONE
L’emendamento si ritiene necessario in quanto la norma così come prevista può creare
problemi interpretativi in fase d’istruttoria e valutazione delle innumerevoli istanze di
Condono Edilizio. Né può ritenersi tout court di rigettare acriticamente le numerose istanze
di condono edilizio per gli edifici ricadenti nella zona art. 13 Parchi Territoriali.

EMENDAMENTO PROPOSTO
Si propone di sostituire il capoverso 5 della lettera d) del comma 4 dell’art. 13 nel modo
seguente :
“La realizzazione di nuovi edifici per qualsiasi destinazione, compresi quelli destinati alla
residenza nelle aree agricole, ad eccezione di quelli previsti dal precedente comma 3,
salvo il rilascio delle concessioni in sanatoria ai sensi dell’art. 32 legge 47/85”

Riferimento: numero 3 dell’allegato B (tavola del PTCP relativa all’Isola d’Ischia)

Il Presidente  mette quindi ai voti per appello nominale l’Ossevazione N.3 così come
emendato.
La votazione così eseguita, dà il seguente risultato:
Presenti e votanti N.15
Voti favorevoli all’approvazione N.11 (Brandi, Sorrentino, Paolo Ferrandino, Giuseppe Di
Meglio, Manfredi, Trani, Piricelli, Scotti, Christian Ferrandino, Bernardo, Montagna).
Voti contrari N.4 (Telese, Biagio Di Meglio, DI Vaia, Boccanfuso)

Il Presidente proclama l’esito della votazione dichiarando approvato l’Osservazione N.3
così emendato, che allega al presente verbale quale parte integrante e sostanziale.

OSSERVAZIONE N. 4 – L’Assessore Catello Cuomo ne dà lettura:
Riferimento alle norme di attuazione del PTCP Pag. 34
ART. 14 – PARCHI MARINI

MOTIVAZIONE
Quanto all’art. 14 “Parchi Marini”, va osservato come con riferimento alle LL. nn. 979/82 e
994/91 la dizione più propria è “Riserve Marine” ovvero “Aree Marine Protette” ed esse, a
differenza dei parchi sono di esclusiva competenza ministeriale che le istituisce con
apposito decreto per cui il P.T.C.P. nulla può deliberare in merito.
La Legge n.394/91 prevede, per le isole di Ischia, Vivara e Procida, l’istituzione di un’Area
Marina Protetta” denominata “Regno di Nettuno” in corso di realizzazione e gli enti locali
interessati, quali la Provincia di Napoli, interloquiscono solo in due fasi.
La prima è quella in corso ove si stanno concludendo le consultazioni tra il Ministero
dell’Ambiente e gli enti locali.
La seconda è la fase dell’affidamento della gestione ad un soggetto pure scelto dal
Ministero che avverrà dopo il decreto istitutivo.

EMENDAMENTO PROPOSTO
Si propone l’abolizione dell’art. 14, rimandando alla competenza esclusiva del Ministero
dell’Ambiente, la regolamentazione dell’Area Marina Protetta del Regno di Nettuno.
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Riferimento: numero 4 dell’allegato B (tavola del PTCP relativa all’Isola d’Ischia)

Il consigliere Biagio Di Meglio dichiara voto favorevole alla presente osservazione in
quanto la creazione del parco marino rappresenta uno strumento per valorizzare l’intera
isola di Ischia.

Il Presidente  mette quindi ai voti per appello nominale l’Ossevazione N.4 così come
emendato.
La votazione così eseguita, dà il seguente risultato:
Presenti e votanti N.15
Voti favorevoli all’approvazione N.13 (Brandi, Sorrentino, Paolo Ferrandino, Giuseppe Di
Meglio, Manfredi, Trani, Piricelli, Scotti, Christian Ferrandino, Bernardo, Montagna, Biagio Di
Meglio).
Voti astenuti N.3 (Telese, Di Vaia, Boccafuso)

Il Presidente proclama l’esito della votazione dichiarando approvato l’Osservazione N.4
così emendato, che allega al presente verbale quale parte integrante e sostanziale.

OSSERVAZIONE N. 5 – L’Assessore Catello Cuomo ne dà lettura:
Riferimento alle norme di attuazione del PTCP Pag. 37
ART. 16 – INSEDIAMENTI STORICI E SISTEMI DEI BENI CULTURALI

MOTIVAZIONE
Nella parte centrale del territorio comunale di Ischia sono state individuate alcune zone
(contrassegnate in rosso) di Insediamenti storici e sistema dei beni culturali che in base ad
indagini storiche, cartografiche ed in sito, non presentano le caratteristiche richieste.

EMENDAMENTO PROPOSTO
Si propone di eliminare dall’Art. 16 “Insediamenti storici ..” le aree individuate nella
planimetria allegata e contrassegnate con il n° 5, inserendole fra quelle disciplinate
dall’Art. 22 “Aree di prevalente riqualificazione urbana”.

Riferimento: numero 5 dell’allegato B (tavola del PTCP relativa all’Isola d’Ischia)
Riferimento stralcio cartografico dell’Isola di Ischia 36-42

Il Presidente  mette quindi ai voti per appello nominale l’Ossevazione N.5 così come
emendato, che viene approvato all’unanimità dai 15 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente proclama l’esito della votazione dichiarando approvato l’Osservazione N.5
così emendato, che allega al presente verbale quale parte integrante e sostanziale.

OSSERVAZIONE N. 6 – L’Assessore Catello Cuomo ne dà lettura:
Riferimento alle norme di attuazione del PTCP Pag. 54
ART. 22 – AREE DI PREVALENTE RIQUALIFICAZIONE URBANA

MOTIVAZIONE.
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Le aree verdi “pinete”, di notevole interesse turistico, non sono sufficientemente  delimitate
nel PTCP e pertanto né valorizzate e tutelate, anche sotto il profilo della gestione e dei
finanziamenti

EMENDAMENTO PROPOSTO
Si propone di delimitare ed inserire le aree verdi “pinete” tra quelle disciplinate dall’ Art. 13
“Parchi Territoriali”

Riferimento: numero 6 dell’allegato B (tavola del PTCP relativa all’Isola d’Ischia)

Il Presidente  mette quindi ai voti per appello nominale l’Ossevazione N.6 così come
emendato, che viene approvato all’unanimità dai 15 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente proclama l’esito della votazione dichiarando approvato l’Osservazione N.6
così emendato, che allega al presente verbale quale parte integrante e sostanziale.

OSSERVAZIONE N. 7 – L’Assessore Catello Cuomo ne dà lettura:
Riferimento alle norme di attuazione del PTCP Pag. 59
ART. 23 – ATTREZZATURE E SERVIZI DI LIVELLO TERITORIALE

EMENDAMENTO PROPOSTO
Si propone di disciplinare secondo la normativa  dell’ Art. 23 “Parchi di attività integrate”
tutte le zone F3 all’interno della Zona A del P.R.G.

Riferimento: numero 7 dell’allegato B (tavola del PTCP relativa all’Isola d’Ischia)

Riferimento: lettera F3 dell’allegato D (stralcio del PRG del Comune di Ischia)
Riferimento studio di PUT dello studio FERRARA Associato

Il Presidente  mette quindi ai voti per appello nominale l’Ossevazione N.7 così come
emendato, che viene approvato all’unanimità dai 15 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente proclama l’esito della votazione dichiarando approvato l’Osservazione N.7
così emendato, che allega al presente verbale quale parte integrante e sostanziale.

Si dà atto che il consigliere Biagio Di Meglio.
Presenti N.14
Assenti N.7

OSSERVAZIONE N. 8 – L’Assessore Catello Cuomo ne dà lettura:
Riferimento alle norme di attuazione del PTCP Pag. 65
ART. 26 – RETI TECNOLOGICHE ED ENERGETICHE

MOTIVAZIONE.
L’area destinata all’adeguamento del depuratore di S. Pietro, i cui lavori sono oggetto di
procedura d’appalto il Commissariato di Governo, come quella destinata ad area ecologica
dell’Arenella, non risultano, dal P.T.C.P.

EMENDAMENTO PROPOSTO
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Si propone di individuare e localizzare sulla tavola del PTCP le aree ove insistono il
depuratore di S. Pietro e la stazione ecologica  dell’Arenella.

Riferimento: numero 8 dell’allegato B (tavola del PTCP relativa all’Isola d’Ischia)

Riferimento: lettera A e lettera D dell’allegato C (tavola dello studio di Piano Urbanistico
Territoriale  dell’Isola d’Ischia recepito con delibera di C.C. n. del 28.11.2003 )

Il Presidente  mette quindi ai voti per appello nominale l’Ossevazione N.8 così come
emendato, che viene approvato all’unanimità dai 14 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente proclama l’esito della votazione dichiarando approvato l’Osservazione N.8
così emendato, che allega al presente verbale quale parte integrante e sostanziale.

Si dà atto che entra il consigliere Biagio Di Meglio.
Presenti N.15
Assenti N.6

OSSERVAZIONE N. 9 – L’Assessore Catello Cuomo ne dà lettura:
Riferimento alle norme di attuazione del PTCP Pag. 82
ART. 36 – INDIRIZZI PER LA VALORIZZAZIONE DEGLI INSEDIAMENTI STORICI E DEI
BENI CULTURALI
…..OMISSIS…..
4. Per gli insediamenti storici ed i beni culturali, come individuati e delimitati ai sensi dei
comma precedenti, i PRG potranno consentire in
linea generale gli interventi previsti dal comma 3 dell’art.16 ed in particolare:
a) per gli edifici, le opere ed i beni antecedenti al 1936 di cui al comma 1, esclusivamente
interventi di restauro e di risanamento conservativo, di cui all’art. 3 del DPR 380/2001, con
adeguamento al rischio sismico.
Per gli edifici e le opere soggetti ai vincoli di cui al Titolo I del D. Lvo 490/1999 sono
consentiti solo interventi di restauro come definiti dall’art. 34 del medesimo D. Lvo.
Per i siti baraccati post terremoto del 1883 nel Comune di Lacco Ameno è consentita la
demolizione e ricostruzione a parità di area di sedime e per un’altezzamassima di m 7,00.

MOTIVAZIONE
Le norme di attuazione del PTCP non tengono conto che in seguito agli eventi sismici del
1883, sono stati realizzati siti baraccati sull’intero territorio isolano, e non solo su quello del
Comune di Lacco Ameno

EMENDAMENTO PROPOSTO
Al capoverso 3 della lettera a) del comma 4 dell’art. 36, sostituire le parole “nel comune di
Lacco Ameno” con le Parole “nei comuni dell’Isola d’Ischia”

Riferimento: numero 9 dell’allegato B (tavola del PTCP relativa all’Isola d’Ischia)

Il Presidente  mette quindi ai voti per appello nominale l’Ossevazione N.9 così come
emendato, che viene approvato all’unanimità dai 15 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente proclama l’esito della votazione dichiarando approvato l’Osservazione N.9
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così emendato, che allega al presente verbale quale parte integrante e sostanziale.

OSSERVAZIONE N. 10 – L’Assessore Catello Cuomo ne dà lettura:
Riferimento alle norme di attuazione del PTCP Pag. 87
ART. 37 - INDIRIZZI PER LA PIANIFICAZIONE DELLE TRASFORMAZIONI URBANE

…..OMISSIS…..
6. Per gli ambiti B - Campi Flegrei ed I – Penisola Sorrentina le eventuali necessità di
quote aggiuntive vanno previste solo all’interno di programmi specifici, prevalentemente di
edilizia residenziale pubblica ed esclusivamente destinate ai residenti nei relativi Comuni
da almeno dieci anni dalla data di approvazione del programma di intervento o di adozione
dello strumento urbanistico che lo prevede;

MOTIVAZIONE
All’interno dell’ambito B – Campi Flegrei, ai fini dell’eventuali necessità di quote aggiuntive
da prevedere all’interno di programmi specifici, prevalentemente di edilizia residenziale
pubblica, da destinare ai residenti, non è prevista la peculiarità dei sei comuni dell’Isola
d’Ischia, da considerarsi da sempre come un autonomo comprensorio, e per i quali non è
pertanto possibile tener conto dei 10 anni di residenza nel singolo comune.

EMENDAMENTO PROPOSTO
Si propone di aggiungere la specificazione secondo la quale per i residenti nei comuni
dell’Isola d’Ischia i programmi di edilizia residenziale pubblica sono indistintamente
destinati a residenti storici dei comuni dell’Isola d’Ischia a prescindere dal comune dove
viene realizzato l’intervento.

Il Presidente  mette quindi ai voti per appello nominale l’Ossevazione N.10 così come
emendato, che viene approvato all’unanimità dai 15 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente proclama l’esito della votazione dichiarando approvato l’Osservazione
N.10 così emendato, che allega al presente verbale quale parte integrante e sostanziale.

OSSERVAZIONE N. 11 – L’Assessore Catello Cuomo ne dà lettura:
Riferimento alle norme di attuazione del PTCP Pag. 105
ART. 43 – CONTENUTI PAESAGGISTICI DEI PRG

….. OMISSIS
5. Per i singoli interventi e gli insediamenti realizzati in assenza di titolo autorizzativo di cui
è stato richiesto condono ai sensi delle leggi 47/1985 e 724/94 e che rientrano nei casi di
cui all’art. 32 della legge 47/1985, anche in relazione al protocollo di intesa tra la Regione
e la Soprintendenza ai BAPPSAD di Napoli, i Comuni individuano in specifici Piani di
indirizzo:
a ) Omissis…
b ) Omissis…

MOTIVAZIONE
Per i singoli interventi e gli insediamenti realizzati in assenza di titolo autorizzativo di cui è
stato richiesto condono ai sensi delle leggi 47/1985 e 724/94 e che rientrano nei casi di cui
all’art. 32 della legge 47/1985, il PTCP rimanda ad un piano di indirizzo che deve, poi,
essere inviato alla Provincia, la quale, sentita la Regione e la Soprintendenza ai
BAPPSAD di Napoli, si esprime entro 180 giorni con eventuali osservazioni, decorsi i quali
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il piano si intende favorevolmente accolto ai fini della valutazione dei relativi atti di
condono. Orbene, poiché i Comuni dell’isola d’Ischia hanno già avviato il procedimento
finalizzato all’approvazione di un piano, in relazione alle istanze di condono edilizio, che, in
attuazione di quanto previsto dal Protocollo di Intesa del 25 luglio 2001 tra la Regione
Campania e la Soprintendenza BAPPSAD di Napoli e Provincia, detti criteri e direttive per
la formulazione del parere di cui all’art. 32 della legge n. 47/85, è opportuno salvaguardare
i protocolli di intesa tra Comune, Soprintendenza BAPPSAD e Regione già approvati o in
corso di approvazione alla data di approvazione del PTCP.

EMENDAMENTO PROPOSTO
Si propone di inserire la lettera d) al comma 5 dell’art. 43 del P.T.C.P. citato con la
seguente disposizione: “Sono fatti salvi i protocolli di intesa tra Comune, Soprintendenza
BAPPSAD e Regione già approvati o in corso di approvazione alla data di approvazione
delle presenti norme”.

Riferimento: numero 11 dell’allegato B (tavola del PTCP relativa all’Isola d’Ischia)

Il Presidente  mette quindi ai voti per appello nominale l’Ossevazione N.11 così come
emendato, che viene approvato all’unanimità dai 15 consiglieri presenti e votanti.

Il Presidente proclama l’esito della votazione dichiarando approvato l’Osservazione
N.11 così emendato, che allega al presente verbale quale parte integrante e sostanziale.

Pertanto,

IL CONSIGLIO COMUNALE
PREMESSO

- che con Delibera di Consiglio Provinciale del 29.07.2003 è stato adottato il progetto
definitivo del “Piano Territoriale di Coordinamento Provinciale PTCP 99”;
- che in relazione a detto progetto definitivo i termini per la presentazione di eventuali
osservazioni scadono il 4 dicembre 2003;
- che dalla lettura approfondita delle norme di attuazione del detto Piano territoriale di
Coordinamento sono state riscontrate delle disposizioni che contrastano con i criteri di
pianificazione e programmazione territoriale dell’Amministrazione Comunale;
- che per eliminare le predette contraddizioni si è reso necessario formulare undici
osservazioni contenute nel “Fascicolo Osservazioni”, allegato alla presente deliberazione,
riportante per ciascuna osservazione la parte della norma osservata, la motivazione e
l’emendamento proposto, nonché contenente i seguenti allegati:

allegato A  Tavola P.T.C.P. Ambito B Campi Flegrei
allegato B  Tavola del P.T.C.P. relativa all’Isola d’Ischia
allegato C  Tavola dello Studio di PUT dell’Isola d’Ischia recepito con delibera di

C.C.56 di pari data;
allegato D  Stralcio del P.R.G. del Comune d’Ischia
allegato E  Note specificative dell’osservazione n.2

- che con proprie precedenti delibere adottate in pari data, nn. 56 e 57 ad oggetto
rispettivamente:

- Accordo di programma per la proposta di una Legge Regionale per l’approvazione
di un Piano Urbanistico Territoriale (P.U.T.) dell’Isola d’Ischia – Recepimento e presa dello
studio di PUT redatto dallo Studio Ferrara Associati – Studio di progettazione ambientale.

- Osservazioni al “Piano Territoriale di Coordinamento della Provincia di Napoli”
adottato con atto n.109 del 29 luglio 2003. Proposta alla Provincia di recepimento dello
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Studio di “Piano Urbanistico Territoriale dell’isola d’Ischia” nell’ambito del Piano Territoriale
di Coordinamento della Provincia di Napoli.

VISTI i pareri espressi ai sensi dell’art.49 del D.L.vo 18.08.2000, n.267;
Visti gli esiti delle votazioni;

D E L I B E R A

-  Approvare le undici Osservazioni al Piano Territoriale di Coordinamento adottato con
delibera di Consiglio Provinciale del 29 luglio 2003, singolarmente votate e facenti parte
dell’allegato “Fascicolo Osservazioni” che forma parte integrante e sostanziale del
presente atto.
- Per l’effetto del presente deliberato proporre all’Amministrazione Provinciale di Napoli
l’accoglimento delle osservazioni al Piano Territoriale di Coordinamento adottato con
delibera di Consiglio Provinciale del 29 luglio 2003,  riportate nell’allegato “Fascicolo
Osservazioni”.
- Trasmettere in duplice copia, ed entro i termini stabiliti (04.12.3003) alla Provincia di
Napoli  il presente deliberato, unitamente a  n. undici osservazioni contenute nel
“Fascicolo Osservazioni” e relativi allegati:

allegato A  Tavola P.T.C.P. Ambito B Campi Flegrei
allegato B  Tavola del P.T.C.P. relativa all’Isola d’Ischia
allegato C  Tavola Studio di P.U.T. Isola d’Ischia recepito con delibera di C.C. 56  di

pari data.
allegato D  Stralcio del P.R.G. del Comune d’Ischia
allegato E  Note specificative dell’osservazione n.2.

Inoltre,

Su proposta del Sindaco, con successiva e separata votazione, resa per appello nominale;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con n.15 voti favorevoli, resi per appello nominale;

d  e l i b e r a

Dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi  dell'art. 134,
comma 4, del D.lvo 267/00.
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Del che il presente verbale, che, letto e confermato viene sottoscritto come all’originale.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

 SORRENTINO GIOVANNI  AMODIO GIOVANNI

Si attesta che la presente deliberazioni viene pubblicata all’Albo Pretorio per quindici giorni
consecutivi dal

       IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO GENERALE
       ________________                                                          AMODIO GIOVANNI

ESECUTIVITA’

La presente deliberazione, trascorsi 10 gg. dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il

IL SEGRETARIO GENERALE
 AMODIO GIOVANNI
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